

洞庭湖“任性私家湖泊”主人被判25年 涉组织领导黑社会性质组织等8宗罪

新华社电 11月25日,湖南省益阳市中级人民法院对夏顺安等11名被告人组织、领导、参加黑社会性质组织罪案一审公开宣判。主犯夏顺安犯组织、领导黑社会性质组织罪等8宗罪,数罪并罚,被判处有期徒刑25年,剥夺政治权利5年,并处没收个人全部财产。

在过去十余年中,夏顺安及其组织成员在洞庭湖内大规模修筑非法矮围,将近3万亩国家湿地变为“私家湖泊”,严重影响洞庭湖湿地生态和湖区行洪。2018年6月,这一事件经报道,引发社会广泛关注。

专家表示,该案是长江流域生态保护的重要案件,对促进长江保护具有积极意义。



四川检察机关对秦光荣 涉嫌受贿案提起公诉

新华社电 最高检25日消息,全国人大原内务司法委员会副主任委员、云南省委原书记秦光荣涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结后,移送最高人民检察院审查起诉。最高人民检察院经指定管辖,于2019年10月9日交由四川省成都市人民检察院审查起诉。近日,成都市人民检察院已向成都市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段,依法告知了被告人秦光荣享有的诉讼权利,并讯问了被告人秦光荣,听取了辩护人的意见。成都市人民检察院起诉书指控:秦光荣利用担任云南省委常委、副省长、省委副书记、省长和省委书记等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人巨额财物,应当以受贿罪追究其刑事责任。

“湖霸”侵占洞庭湖建“私家湖泊” 涉组织领导黑社会性质组织等8宗罪

2018年6月,新华社播发《3万亩“私家湖泊”为何如此任性?》报道,披露私建矮围破坏洞庭湖生态环境的恶劣事件,引发社会广泛关注。

因涉嫌骗取贷款罪,2018年6月3日,夏顺安被湖南省沅江市公安局刑事拘留,同年6月27日经益阳市公安局决定指定居所监视居住,同年12月10日由益阳市公安局执行逮捕。

法院经审理查明,夏顺安犯组织、领导黑社会性质组织罪、非法采矿罪、非法捕捞水产品罪等8宗罪。

法院经审理查明,2001年底,被告人夏顺安先后承包湘阴县石湖包、响水坎和沅江市下塞湖的湖洲经营芦苇。为非法控制湖洲水域内的渔业、矿业资源,夏顺安以沅江市顺安实业有限公司(后更名为湖南洞庭龙食品有限公司)为依托,纠集其弟夏顺泉组织人员持续在三个湖洲修建矮围,并于2010年将三处湖洲矮围合拢,对矮围加高、加宽、加固,打造私人湖泊。

夏顺安先后纠集夏顺泉等在矮围内外非法捕鱼、采砂,并指使组织成员通过殴打、辱骂、恐吓、强拿硬要、毁坏、侵占他人财物等手段,不准其他人员到其划定的围湖范围内捕鱼、钓鱼和采砂。

法院经审理查明,该组织还有其他违法犯罪行为:先后7次勒索他人钱款,共计人民币400余万元;非法采砂,非法获利共计2200余万元,造成矿产资源损失和

修复河床结构等费用共计3100余万元;采用修建矮围围湖等非法方式捕捞野生鱼,非法获利1600余万元,造成直接渔业经济损失840余万元,生态环境损失2500余万元;骗取贷款840万元;诈骗畜禽退养补偿款80余万元;先后22次向湘阴县、沅江市的国家工作人员邓宗祥等6人行贿,行贿金额共计200余万元。

夏顺安数罪并罚,被判处有期徒刑25年,剥夺政治权利5年,并处没收个人全部财产。其他被告人被分别判处16年至2年3个月的有期徒刑。另外,对该犯罪组织违法所得4000余万元予以追缴、没收或者责令退赔。

230余页判决书披露以“软暴力” 滋扰纠缠群众

当地主审法院分析认为,夏顺安黑社会性质犯罪组织的特征有别于传统的黑社会性质犯罪组织。

依托公司的名义,冠以合法的外衣。各成员以总经理、副总经理、总会计等公司职务相称,对外打着公司经营的旗号实施违法犯罪行为。

对洞庭湖造成重大的生态环境危害。该组织不仅有违法修建围湖矮围、寻衅滋事、敲诈勒索、非法捕捞、非法采矿、骗取贷款、诈骗、行贿等违法犯罪行为,还欺压群众、称霸一方,严重侵害当地经济、生活秩序,更严重的是对洞庭湖的生态环境造成重大灾难。

通过对他人采取滋扰、纠缠、哄闹、聚

众造势等“软暴力”手段实施违法犯罪活动,让周边群众产生恐惧心理,达到谋取不法利益或形成非法影响的目的,更具有隐蔽性。

例如,夏顺安等组织成员采用殴打、恐吓、没收或毁坏财物的手段欺压在其围湖范围内捕鱼、钓鱼的群众;对在围湖附近采砂的船主进行滋扰从而勒索对方钱财等。

据益阳市中级人民法院办公室副主任李倩云介绍,本案判决书多达230余页,长达12万余字。

共有103名公职人员被问责 对促进长江大保护有积极意义

2018年6月,下塞湖矮围问题曝光后引起中央领导关注。湖南省委指出,下塞湖非法矮围问题是一起严重破坏生态环境和国家公职人员严重失职渎职、违纪违法的典型案件。截至目前,共有103名公职人员被问责。

负责侦办这起黑社会性质组织案的专案组民警告诉记者,此案由于时间跨度长、取证困难、部分群众害怕报复不愿意接受调查等原因,办案难度很大。办案人员走访群众达1300多人次,为案件的侦破取得了关键证据。

11月25日上午,夏顺安为首的黑恶势力被判刑的消息迅速传到“私家湖泊”所在地澧湖芦苇场,当地群众纷纷拍手称快。

湖南师范大学法学院教授倪洪涛表示,“该案对长江经济带生态环境保护意义重大”。

广西靖西5.2级地震 已致1死4轻伤

新华社电 记者从广西崇左市大新县了解到,邻近的靖西市发生5.2级地震后,大新县震感强烈。经初步核实,目前大新县已有1人死亡4人轻伤。

百色市靖西市正加紧灾情核查,当地应急部门暂未收到人员伤亡报告,有地区出现滚石,一些房屋出现裂缝。经初步排查,当地通灵大峡谷、鹅泉等景区震后也未发现异常情况。

英研究说中学生 不吃早餐可能会成绩差

新华社电 英国研究人员在国际期刊《公共卫生前沿》新一期上发表论文说,与经常吃早餐的学生相比,很少吃早餐的学生在英国普通中学教育证书考试(GCSE)中获得的成绩更差。

英国利兹大学研究人员在2011年调查了西约克郡的294名16岁到18岁的学生,研究人员请他们回忆了中学期间吃早餐的情况。结果发现29%的调查对象很少或几乎不吃早餐,18%的学生偶尔吃早餐,还有53%的学生经常吃早餐。

研究人员在综合考虑了社会经济地位、种族、年龄和性别等因素后发现,与经常吃早餐的学生相比,很少吃早餐的学生在普通中学教育证书考试中取得的成绩更差。英国的普通中学教育证书考试大致相当于中国的初中毕业考试,成绩分为不同等级,这项研究中将A*级折合58分,A级折合52分,B级折合46分,随后每级差6分,计算显示前述两个群体的学生平均分相差10.25分。

领导这项研究的利兹大学心理学院研究人员凯蒂·阿道弗斯说,早餐可以在一天的学习活动开始时为大脑提供能量,不吃早餐对中学生成绩有不利影响。

只要能打败特朗普,在所不惜 亿万富翁布隆伯格自掏腰包竞选美国总统



新华社电 美国纽约市前市长迈克尔·布隆伯格24日正式加入2020年总统竞选,首先将与十多名民主党竞选人争夺党内总统候选人提名。

77岁纽约前市长要出马

布隆伯格现年77岁,是彭博新闻社创始人和首席执行官,2002年至2013年

出任美国最大城市纽约市市长。他先前表明不参加2020年总统竞选,24日改变说法,宣布竞选。布隆伯格在竞选声明中说:“我竞选总统,以击败唐纳德·特朗普,重建美国。”他认定特朗普对美国和美国价值观念构成威胁,“如果他赢得下一个任期,我们可能永远无法从伤害中恢复”。

起跑晚 距党内初选仅剩10周

布隆伯格宣布竞选时,距离民主党党内初选投票仅剩10周。路透社报道,其他竞选人数月前开始竞选活动,起跑晚是布隆伯格一大劣势。

除布隆伯格,民主党竞选人包括前副总统乔·拜登、联邦参议员伊丽莎白·沃伦、联邦参议员伯尼·桑德斯。他们将参与党内初选,争夺民主党总统候选人提名。

资金多 身家超过500亿美元

布隆伯格身家超过500亿美元,在

《福布斯》杂志美国富豪榜中位列第八。

他打算为竞选投入至少1.5亿美元,包括超过1亿美元在互联网打竞选广告;超过3000万美元首轮电视广告;1500万至2000万美元呼吁选民登记,主要目标是少数群体。

布隆伯格没有说他愿意为成为美国总统花费多少。高级顾问沃尔夫森说:“只要能打败特朗普,在所不惜。”

庞大资产一方面让布隆伯格不用担心经费,另一方面让他承受攻击。

美联社报道,布隆伯格的纽约市长经历,尤其是他先前支持警方“拦阻搜身”,得罪不少有色人种选民。布隆伯格17日为支持那一政策道歉,但一些人依然质疑他的诚意。

特朗普顾问凯莉安妮·康韦24日做客美国哥伦比亚广播公司《面向全国》电视节目,质疑支持民主党的选民是否欢迎布隆伯格加入竞选。在她看来,布隆伯格入局更显民主党竞选人名声不响。